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Уважаемые коллеги!

АО «Муромский стрелочный завод» приглашает специалистов в области городского рельсового транспорта на технический визит, в ходе которого непосредственно на трамвайных путях ГУП «Мосгортранс» будет продемонстрирована работа инновационного стрелочного перевода с электрическим соленоидным приводом и современной системой управления.
Специалисты и журналисты ознакомятся с опытом повышения скорости движения городского рельсового транспорта путём модернизации путевой инфраструктуры. Увеличение скорости движения вагона по прямому пути составляет до 25 км/час и боковому - до 15 км/час. 

Технический визит организуется 6 апреля 2017 года в рамках деловой программы специализированной выставки «ЭлектроТранс 2017», по окончании семинара «Современные технологии ремонта и укладки строения пути городского рельсового транспорта». 

Программа:

· 15:00 – отъезд автобуса от КВЦ «Сокольники», павильон 4.1, 

· 16:00 - прибытие на место расположения стрелочного перевода - ул.Чесменская, д.5
· 16:00 – 16:30 – ознакомление с работой стрелочного перевода

· 16:30 – отъезд к м. «Таганская», далее – в КВЦ «Сокольники»
Трамвайный стрелочный перевод нового поколения спроектирован и изготовлен Муромским стрелочным заводом совместно с чешской компанией DT (DT-Výhybkárna a strojírna, a.s.), уложен в путь в конце 2015 года. Улучшенные эксплуатационные характеристики нового стрелочного перевода достигнуты за счет применения в его конструкции:

· гибких остряков

· крестовины, центральный блок которой выполнен из углеродистой стали, с рельсами NT, имеющими специальную обработку

· точной геометрии перевода

· систем обогрева и отвода воды

· системы дистанционного управления, включая светофорную сигнализацию направления движения через датчик контроля положения остряка

Плавный скоростной переезд по стрелочному переводу позволяет уменьшить износ частей перевода и, как следствие, снизить затраты на текущее содержание и ремонт путей, а также на обслуживание трамвайных вагонов.

Участие в техническом визите для специалистов и журналистов бесплатное, требуется предварительная регистрация по телефону:
 + 7 (916) 876-41-84, Константин Мусорин, АО «Муромский стрелочный завод»
