Пост-релиз
 В Москве прошли выставки по продукции для городского общественного транспорта
    С 22 по 24 мая 2013 года в Москве на ВВЦ  прошли одновременно 3 выставки, посвященные технологиям, продукции и услугам для предприятий городского общественного транспорта «ЭлектроТранс», «Электроника-Транспорт» и «CityBus». 
Выставка «ЭлектроТранс» была организована Общероссийским отраслевым объединением работодателей «Городской электрический транспорт» (ОООР «ГЭТ») и Международной Ассоциацией предприятий городского электрического транспорта («МАП ГЭТ») при поддержке и участии Комитета Государственной Думы ФС РФ по транспорту, Министерства транспорта РФ, Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры города Москвы, ГУП «Мосгортранс», общественного движения «Город и транспорт», Международной ассоциации «Метро». В открытии экспозиции приняли участие Президент МАП ГЭТ Мирошник А.В., Зам. директора департамента автомобильной промышленности Минпромторга РФ Бабушкин В.П., Вице-президент РАС Мосейков С.В., Руководитель международной ассоциации «Метро» Ермоленко И.К., представители Департамента транспорта и развития дорожно-транспортной инфраструктуры Москвы, ГУП «Мосгортранс».
В выставке со стендом приняли участие 106 компаний, из которых более 50 предприятий выступили в насыщенной деловой программе. В экспозиции участвовали ведущие производители подвижного состава: ТД «УКВЗ», «Белкоммунмаш», «ТРОЛЗА», «Башкирский троллейбусный завод», «Уралтрансмаш», московский завод «СВАРЗ», «Трансмашгрупп-Богдан Моторз», «Новомосковский машиностроительный завод», а также производители оборудования, систем, комплектующих для метро и наземного городского транспорта из России, Белоруссии, Украины, Австрии, Бельгии, Германии, Чехии, Венгрии, КНР, Франции, Финляндии, Сербии. Компания «ЯАРК-Механическое производство», г. Ярославля, выступило спонсором экспозиции «ЭлектроТранс». Общее количество посетителей составило 2100 специалистов c 640 предприятий.
Городским общественным транспортом в нашей стране пользуется 85% населения. Основная цель мероприятия - сориентировать муниципальные и федеральные органы власти на развития современного и экологичного электротранспорта, что поможет в сжатые сроки радикально улучшить транспортную обстановку в городах России. В рамках конференции «Современные концепции экономического развития городского электротранспорта в системе городских пассажирских перевозок» обсуждался комплекс вопросов, решение которых позволило бы использовать все преимущества электрического транспорта. При этом подчеркивалось, что насущной необходимостью является принятие федерального закона  о городском транспорте общего пользования, без чего невозможно построение эффективной транспортной модели на муниципальном уровне.
В рамках деловой программы состоялись семинары по вопросам обеспечения безопасности пассажиров, технологиям оплаты проезда, по модернизации и строительству рельсовых путей, энергоэффективности и модернизации тяговых подстанций, тренажерным комплексам для подготовки водителей и машинистов, по навигационно-информационным технологиям, материалам и комплектующим для подвижного состава. При содействии ГУП «Мосгортранс» был организован технический визит в энергодиспетчерский центр ГУП «Мосгортранс» и на новую тяговую подстанцию трамвайного депо в Строгино.
Выставка «CityBus-2013» собрала перспективные транспортные средства для городского общественного автотранспорта. Наибольшее количество голосов посетителей собрал автобус компании «Русбизнесавто» Higer KLQ6109GL. 
В 2013 году наша страна отмечает 80 лет начала троллейбусного движения, и в ознаменовании этого события на выставке был организован «Фестиваль троллейбусного движения». На площадке перед павильоном экспонировались ретро троллейбусы из музея ГУП «Мосгортранс» наряду с новыми моделями троллейбусов производства «СВАРЗ-МАЗ» и «Богдан-Моторс». На стенде фестиваля троллейбусные предприятия страны, отмечающие юбилейные даты, показали историю троллейбусных систем своих городов и перспективы этого вида городского транспорта. Организаторы фестиваля – ОООР «ГЭТ» и ГУП «Мосгортранс».

Кульминационным событием выставок стало награждение самых достойных предприятий отрасли международной транспортной премией «Золотая Колесница». Церемония состоялась 22 мая в Екатерининском дворце. Тройку золоченых лошадей из рук Председателя экспертного совета Премии, Ректора РГУПС-МИИТ Б.А. Лёвина получили руководители предприятий электротранспорта из городов Уфа, Улан-Удэ, Бендеры и Витебска. Также путевку в жизнь получили новые разработки 9 компаний – участников экспозиции, получившие дипломы конкурса перспективных разработок «Зеленый Свет 2013».
Выставки «ЭлектроТранс», «Электроника-Транспорт» являются ключевыми событиями в отрасли «городской общественный транспорт», площадкой для обсуждения инициатив по развитию транспортных систем, обмена опытом и технологиями, заключения деловых контрактов. В следующем году мероприятия пройдут 27-29 мая 2014 года, Москва, ВВЦ. В 2014 году добавится новая выставка – «ТПУ-Экспо 2014» - технологии для строительства и оснащения транспортно-пересадочных узлов. 
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