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Трамвай - единственный вид наземного пассажирского транспорта, который технологически в состоянии обеспечить в зонах плотной городской застройки высокие объемы перевозок при разумных затратах на инвестиции и эксплуатацию.
Для того, чтобы обеспечить устойчивое развитие и поддержать свою инвестиционную привлекательность, города должны не проводить демонтаж своих трамвайных сетей, а обеспечивать их поддержку и модернизацию. Наилучшей стратегией для города, имеющего старую трамвайную сеть, является создание «дорожной карты», которая содержала бы долгосрочные цели развития общественного транспорта и обязывала бы придерживаться избранной транспортной политики. 
Примером такого подхода может служить разработанная по указанию Губернатора Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко «Стратегия развития Санкт-Петербурга до 2030 года». Генеральная цель Стратегии обеспечение стабильного улучшения качества жизни горожан и повышение глобальной конкурентоспособности Санкт-Петербурга на основе реализации национальных приоритетов развития, обеспечения устойчивого экономического роста и использования результатов инновационно-технологической деятельности в том числе реализация функции по организации работы общественного транспорта. 

Любой проект документа планирования обязательно должен основываться на следующих принципах:

1. мероприятия по обеспечению приоритетного проезда общественного транспорта за счет обособления трамвайных путей и организации выделенных полос, что должно повысить скорость сообщения и эффективность использования подвижного состава.
2. рациональное использование провозной способности транспортных средств перевозчиков и улично-дорожной сети города путем оптимизации маршрутной сети и снижения дублирования маршрутов различными видами транспорта. Это позволит увеличить доходность перевозок и снизить потребность субсидирования.
3. основой для построения маршрутной сети наземного транспорта должна быть инфраструктура электрического транспорта (трамвая) как наиболее дорогостоящая и эффективно используемая за счет наибольшей вместимости, способной к наращиванию (трёхсекционные, пятисекционные трамваи).
4. повышение оборачиваемости транспортных средств за счет повышения скорости сообщения и регулярности движения, что должно снизить потребность в площадях для оборота и отстаивания подвижного состава.

В настоящее время в Санкт-Петербурге начата реализация первого в России проекта государственно-частного партнерства в области рельсового электрического транспорта - концессии «Модернизация трамвайных линий в Красногвардейском районе Санкт-Петербурга». Суть проекта состоит в модернизации и ремонте трамвайных путей, покупке подвижного состава и строительстве депо за счет средств инвестора, с дальнейшим возвратом инвестированных средств за счет перевозки пассажиров по трамвайным маршрутам общего пользования проходящих в Красногвардейском районе. 
Успешный запуск движения в рамках 1 и 2 этапов реализации проекта состоялся 07 марта 2018 года.
Готовятся к реализации несколько других перспективных инвестиционных проектов:

1. Линия ЛРТ «ст. м. Казаковская» - «Балтийская жемчужина» - «Петергоф»

2. Линия ЛРТ «ст. м. Купчино» - «Шушары» - «Славянка»
В ГЭТ применены новые технологии по организации непрерывного трамвайного движения с минимальными интервалами с организацией замены поездных бригад на линии, на примере трамвайного маршрута №100 в Санкт-Петербурге;
На конечной станции «Ручьи» для стоянки вагонов маршрута №100 имеется 2 пути длиной 53 м и 62 м, что позволяет разместить не более 4 вагонов. В период обедов на конечной станции на одновременном отстое находилось 6-7 вагонов, что приводило к скоплению трамваев при въезде на конечную станцию. 

В целях повышения пропускной способности и эффективности использования подвижного состава на маршруте № 100 организовано движение с работой подменных бригад.
Водитель приезжает на конечную станцию, ему предоставляется обед 20 мин., чтобы вагон не стоял, на его место пересаживается подменный водитель и едет в рейс. Далее водитель который пообедал пересаживается на следующий вагон для подмены другого водителя.
5 июля 2017 года Комитетом по транспорту и СПб ГКУ «Организатор перевозок» проведена оптимизация маршрутной сети на проспекте Просвещения. В рамках оптимизации был закрыт маршрут № К-121, изменены трассы маршрутов №№ 205, К-108, К-199, продлена трасса маршрута № 121, усилено движение на маршрутах автобуса № 121 и трамвая № 100. 

С 26 августа 2017 года, в целях улучшения транспортного обслуживания жителей Выборгского района, организовано движение троллейбусов № 21 по выходным дням. Теперь троллейбусный маршрут № 21 работает ежедневно.
С 01 сентября 2017 года, в целях улучшения транспортного обслуживания жителей Новой Охты, продлевается трасса автобуса № 183 от станции метро «Гражданский проспект» по пр. Просвещения, ул. Демьяна Бедного, Суздальскому пр. до конечной остановки «Проспект Культуры» проспекта Культуры.
В результате проведенных мероприятий количество перевезенных пассажиров по сравнению с 2016 годом увеличилось в августе на 63 598 пассажиров, в сентябре на 54 718 пассажиров.
Кроме того, ГЭТ в настоящее время разработаны дополнительные предложения по повышению привлекательности маршрута №100 для пассажиров
В рамках исполнения перечня поручений по итогам заседания президиума Госсовета от 22 сентября 2017 года в Ульяновске под председательством Президента РФ В.В. Путина в том числе необходимо:

обеспечить внесение изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части, касающейся определения транспортного планирования в качестве одного из приоритетов при разработке документов территориального планирования на всех уровнях, предусмотрев в том числе:

планирование создания транспортной инфраструктуры для осуществления пассажирских перевозок с учётом существующих и перспективных пассажиропотоков;

взаимоувязанное развитие пассажирских перевозок в границах территорий (субъект Российской Федерации, муниципальное образование);

создание транспортно-пересадочных узлов разного уровня, обеспечивающих рациональную организацию пассажирских перевозок.
Современные технологии, применяемые на городском электрическом транспорте, способны полностью изменить представление о трамвае и троллейбусе. Современные конструкции рельсового пути и модели трамвайных вагонов последних десятилетий позволяют двигаться по городу практически бесшумно, предлагая при этом высокий комфорт для пассажиров, в том числе лицам с ограниченными возможностями. Технология укладки рельсов по современным технологиям позволяет вести прокладку пути практически по любой территории, включая газоны н городские парки.
На основании изложенного предлагаю дополнительно внести изменения в строительные нормы в части строительства новых трамвайных линий с использованием инновационных технологий «бесшумного» рельсового пути с возможностью прокладки линий в непосредственной близости от жилых зданий, в том числе с организацией остановочных павильонов в зданиях ТПУ на примере г. Бильбао.
Кроме того, необходимо предусмотреть возможность проектирования и строительства трамвайных путей в садовых и парковых зонах городской агломерации.

Законодательно закрепить в техническом задании на проектирование новых трамвайных путей с учетом обязательной организации светофорных объектов для пешеходов в зонах остановочных пунктов трамвая.

Многочасовые пробки на улично-дорожной сети становятся распространенным явлением для большинства городов. Данная ситуация толкает администрацию городов к решению указанных проблем путем ограничения пользования личным транспортом (организация платных парковок, ограничения проезда) в пользу городского общественного транспорта.
В целях решения указанных проблем необходимо повышение приоритета движения городского пассажирского транспорта, приравнивание трамвая на обособленном полотне к железнодорожному транспорту, организация приоритетного проезда перекрестков и пешеходных переходов для трамвая, организация выделенных полос для общественного транспорта с возможностью выезда за линию делиниации в случае необходимости.
Также необходимо ввести ограничения для движения личного транспорта в центральной части городской агломерации путем введения оплаты за въезд в центр в дневное время (на примере г. Сингапура) с использованием транспондеров аналогичных используемых на ЗСД в Санкт-Петербурге;
Инновационные технические решения позволяют использовать троллейбусы без подключения к контактной сети по технологии, основанной на использовании литиевых батарей, суперконденсаторов и ионисторов. 
Правительство Китая намерено выделить 300 миллиардов долларов на развитие экологичного транспорта и необходимой для его распространения, инфраструктуры. На такие масштабные расходы они решились, потому что экология в Поднебесной становится катастрофической.
Ведущие европейские страны также активно начинают использовать электробусы на городском пассажирском транспорте.

В Санкт-Петербурге в 2017 приобретено 115 электробусов IMC с динамической зарядкой в движении (троллейбус с увеличенным автономных ходом), которые позволяют наиболее рационально использовать существующие троллейбусные линии и при этом требуется установка относительно небольшого количества литиевых батарей на электробус, тем самым снижается его масса и стоимость.
В ближайшем будущем планируется дальнейшее развитие маршрутной сети наземного городского электрического транспорта Санкт-Петербурга, а именно: 

Организация к 2020 году эксплуатации электробусов на Невском проспекте. Закупка до 200 машин. Организация площадки для технического обслуживания электробусов на территории площадки №2 трамвайного парка №3. Организация станций зарядки.

На данный момент в Санкт-Петербурге имеются 4 действующих маршрута с эксплуатацией электробусов с динамической зарядкой: №№ 23, 41, 2, 12 в Приморском и Красносельском районах города. Кроме того, планируется организация двух новых маршрутов электробуса с динамической зарядкой в текущем году: Маршрут 17, связывающий Адмиралтейский район и Московский район, со снятием контактной сети с Казанского собора. Маршрут 18 в Калининском районе. От ст. Ручьи до ст. м. Лесная через Кондратьевский проспект.
Строительство вылетных трамвайных линий в зоны нового жилищного строительства. Районы Цветной город, Сертолово, Юнтолово, Кудрово. Все указанные маршруты захватывают пассажиропоток крупных жилых центров Приморского и Красносельского районов.
У электробусов с динамической подзарядкой нет простоев на конечных станциях (электробус с быстрой зарядкой), в депо (электробус с ночной зарядкой), так как зарядка батарей производится во время движения по маршруту. Машины обладают высокой пассажировместимостью, так как тяговые батареи небольшие и не занимают много места.
В Санкт-Петербурге начата реализация проекта «Чистое небо» основной идеей указанного проекта является демонтаж контактной сети троллейбуса с центральной части Невского проспекта и установка штангоуловителей на прилегающих улицах.

По заказу ГЭТ была проведена оценка максимальных режимов потребления электрической мощности троллейбусов по маршрутам № 1, 5, 7, 10¸ 11, 14, 16, 17, 22, 33 (с батареями увеличенного автономного хода и зарядным устройством ООО «Чергос» с программным регулированием тока заряда), а так же разработан перечень мероприятий по модернизации системы тягового электроснабжения при движении по Невскому проспекту без контактной сети.

При демонтаже контактной сети троллейбуса с Невского проспекта и организации движения троллейбусов по данной магистрали в режиме автономного хода, нагрузка с некоторых подстанций и фидеров будет снята и перераспределена на фидера соседних участков контактной сети по маршруту следования. В связи с необходимостью заряда АКБ произойдет рост нагрузок, на 11 ПС. (№22, 3,  42, 87, 57, 29, 20, 13, 1, 87). Ток заряда АКБ ТУАХ составляет 120А.  
В рамках реализации проекта «Чистое небо» уже запланирован демонтаж крепления контактной сети троллейбуса со здания Казанского собора
Таким образом, электробус IMC с динамической зарядкой в движении позволяет наиболее рационально использовать существующие троллейбусные линий и при этом требуется установка относительно небольшого количества литиевых батарей на электробус, тем самым снижается его масса и стоимость.
Статистика роста пассажиропотока убедительно доказывает правильность выбранной стратегии развития электрического колесного транспорта Санкт-Петербурга
