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Всероссийская конференция 

«ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНЫЙ ЭЛЕКТРОТРАНСПОРТ ХХI ВЕКА»
17 мая 2018 года

КВЦ «Сокольники», павильон 4.1

Программа Конференции
09:00 – 10:00 – Регистрация участников. Осмотр выставочной экспозиции.
10:00–11:30 Пленарная сессия: «Энергоэффективный городской электротранспорт»
Темы для обсуждения:

1. Законодательное и тарифное регулирование электроснабжения транспортного комплекса; 

2. Электротранспорт, экология и комфортная городская среда;

3. Электротранспорт будущего в системе «Умный город»;

4. Использование инновационных технологий и современных тенденций в сфере электроснабжения городского электротранспорта; 

5. Качество поставляемой электроэнергии и электроснабжения для системы зарядных устройств электротранспорта;
6. Оплата используемых мощностей; 

7. Финансирование модернизации инфраструктуры электроснабжения;

8. Технические решения, повышающие энергоэффективность и надежность эксплуатации электротранспорта.

Приветственное слово Первого заместителя Председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по энергетике Есякова Сергея Яковлевича.

Приглашены к участию:
Модератор – Абульмамбетов Рустам Рауфович, Начальник отдел анализа и мониторинга отраслевых документов стратегического планирования Департамент развития секторов экономики Министерства экономического развития РФ;

Спикеры:
• Кутукова Елена Сергеевна, Заместитель Губернатора Архангельской области – руководитель представительства Архангельской области при Правительстве Российской Федерации;

• Луговенко Владимир Владимирович, Заместитель директор Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Министерства транспорта РФ;
• Головин Александр Николаевич, член Правительства г. Санкт-Петербурга – председатель Комитета по транспорту;

• Осинцева Елена Геннадьевна, первый заместитель председателя Комитета по транспорту г. Санкт-Петербурга;

• Столярова Анна Алексеевна, заместитель заведующего отделом топливообеспечения и возобновляемых источников энергии Министерства энергетики Московской области*; 
• Йорг Либшер, директор департамента «Мобильность» компании Siemens – «Цифровизация – катализатор эффективного электроснабжения городского транспорта»;

• Антаров Игорь Евгеньевич, управляющий партнер компании Moscow Tesla Club» - «Мировые тенденции развития электротранспорта»*;
• Маркин Владимир Владимирович, заместитель руководителя по инвестициям и развитию ФГБУ «Канал имени Москвы» - «Проект создания электросудна»;

• Иванов Борис Иванович, Заместитель начальника Департамента технической политики ОАО «РЖД»;

• Волков Дмитрий Владиславович, начальник отдела Департамента технической политики ОАО «РЖД»;

• Шорников Эдуард Николаевич, главный инженер «Трансэнерго» ОАО «РЖД»;

• Моисеенков Владимир Валентинович, начальник отдела Центра инновационного развития ОАО «РЖД»;
• Багин Александр Михайлович, первый заместитель Председателя Экспертного совета Научно-технического совета Технологической платформы «Технологии экологического развития», член Общественного совета при Минприроды России, Научный руководитель «Института экономики природопользования и экологической политики» НИУ «Высшая Школа Экономики – «Мировой опыт развития сети электротранспорта. Экологические аспекты»;
• Досенко Виктор Александрович, Президент Некоммерческого партнерства по развитию транспорта «Международная Академия Транспорта» - «Современные вызовы развития городского электротранспорта»;

• Тагиева Наталья Константиновна, Академик НП по развитию транспорта «Международная Академия Транспорта», Онегин Владимир Евгеньевич, Академик НП по развитию транспорта «Международная Академия Транспорта», советник МАкТ;
• Лобанов Николай Викторович, заместитель Генерального директора ООО «АБС Электро»;

11:30 – 11:45 - Перерыв

11:45 – 15:00 Круглый стол: «Технические решения для тяговых подстанций, электроснабжения и электроподвижного состава». Модератор – Слепцов Михаил Александрович, профессор, к.т.н., НИУ МЭИ
• Евстигнеев Юрий Борисович, начальник сектора системных решений компании «Эльстер-Метроника», «Интегрированная система учета, оперативного контроля сигнализации и управления режимами работы оборудования тяговой подстанции»;
• Карабанов Артем Александрович, директор проектно-конструкторского управления «НИИЭФА-ЭНЕРГО», «Особенность тепловых процессов в различных режимах работы выпрямителя»;

• Смолькин Владимир Валерьевич, заместитель технического директора НПП «Энергия», «Устройство защиты тяговой сети»;
• Дегтярев Артем Валерьевич, эксперт компании Siemens в России, направление Электрификация транспорта, «Тяговое электроснабжение городского транспорта. Цифровизация и энергоэффективность»;
• Комаров Владимир Георгиевич, доцент НИУ МЭИ, «Инновационная автоматическая надземная транспортная система «ЭЛТРО»;
• Кацай Александр Владимирович, генеральный директор компании «Кинемак», «Утилизация энергии рекуперации ЭПС ГЭТ с помощью накопителей кинетической энергии НКЭ-ЗГ ЭТ»;
• Крикунов Илья Евгеньевич, технический директор НПП «Энергия», «Зарядные станции электробусов»;

• Варакин Игорь Николаевич, АО «Энергия», «Электрохимические конденсаторы АО «Энергия» - альтернатива литий-ионным аккумуляторам на транспорте»;

• Руководитель отдела транспортной техники Hans-Georg Becker (Ганс-Георг Беккер), Генеральный директор ООО ФЕМ Рус ГмбХ Sebastian Schmidt (Себастиан Шмидт), «Презентация современной техники для транспорта».

15:00  – Осмотр экспозиции выставки «ЭлектроТранс»

Примечание: *Участие представителей организации на согласовании.

