МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕРТИФИКАТ ДОВЕРИЯ
«ЗОЛОТАЯ КОЛЕСНИЦА»

Предисловие. 








      
Рейтинги лучших в мире компаний, в том числе транспортных, подводят обычно, либо профессиональные печатные издания, либо специализированные агентства, опираясь при этом на самые разные параметры и источники: на статистические данные по прибыльности и обороту компаний, на отзывы профессиональных экспертов, на мнения людей, пользовавшихся услугами компаний, на финансовые показатели. Но чаще всего рейтинг транспортных компаний опирается именно на то, насколько она успешна в финансовом плане.



                     
Миссия проекта.
С учетом долгого и конструктивного сотрудничества с ведущими мировыми транспортными ассоциациями, крупнейшими отраслевыми университетами (РУТ (МИИТ) и Пекинский университет транспорта), двумя профильными структурами ООН (UNEP и UNECE), а также авторитетными экспертами в области транспорта, Оргкомитет Международной премии «Золотая Колесница» приглашает Вас войти в клуб лучших мировых транспортных компаний. 










  После успешного прохождения профессиональной и многоступенчатой независимой экспертизы, Вашей компании будет выдан Международный Сертификат Доверия. 
По своей сути, это – новый мировой Знак качества, объективно отражающий положение компании в международном профессиональном сообществе. Мы, организаторы, исходим из главного принципа – не все должно покупаться! Какого бы уровня не была компания, но, если в ее истории были «темные» пятна, недобросовестные сделки, отрицательные отзывы пользователей услуг этой компании – ей точно не место в нашем клубе «Золотая Колесница».
Суть проекта:

Эксклюзивность. 








      

Как отмечалось выше, составлением рейтингов и сертификацией, в основном затрагивающей технические и финансовые показатели, занимаются многие компании. Основные отличия Международного Сертификата Доверия от большинства аналогов. 

1) Независимость. На протяжении многих лет премия «Золотая Колесница» доказала свою независимость, не ангажированность, отсутствие финансовой «привязанности» к той или иной крупной компании или финансовой группе. Наличие собственного независимого радио и ТВ.

2) 
Многообразие критериев. Создав систему экспертного отбора в отношении Лауреатов премии «Золотая Колесница» в течение почти 15 лет, а это более 1000 компаний из почти 90 стран мира, мы оцениваем компании по самым разнообразным параметрам:

- Экология и охрана окружающей среды, энергосберегающие технологии;

- Реализация международных программ и проектов;

- Организация, управление и развитие бизнеса;

- Создание и внедрение новых технологий, инновационных проектов;

- Создание новых рабочих мест;

- Привлечение и освоение инвестиций;

- Обеспечение безопасности на транспорте;

- Освоение новых сегментов рынка товаров и услуг;

- Реализация социальных проектов и программ;

- Подготовка кадров и организация учебного процесса;

- Пропаганда достижений отрасли;

- Спонсорская, благотворительная, меценатская деятельность;
- Международное сотрудничество;

- Финансовая прозрачность;

- Безаварийная работа и снижение производственных рисков;

- Отзывы пассажиров, клиентов и пользователей услуг.
3) Авторитетные международные эксперты. Многонациональный состав Экспертного Совета премии «Золотая Колесница» позволяет проводить экспертизу соискателей авторитетными специалистами из самых разных стран мира, что исключает возможность их личной заинтересованности в вынесении того или иного мнения по кандидату.
4)  Социальный лифт для «молодых» транспортных компаний. 

Учитывая тот факт, что Оргкомитет премии «Золотая Колесница» всегда соблюдал и соблюдает основной принцип проекта – равенство прав абсолютно всех компаний, вне зависимости от страны, которую они представляют, а также уровня и величины компании, ее финансовых показателей, возможность получения Международного Сертификата Доверия предоставляется и новым компаниям, начавшим работу на рынке транспортных услуг не менее года назад. Это позволит им не только добиться узнаваемости и признания в довольно короткий срок, но и будет способствовать их более быстрому налаживанию партнерских отношений с крупными компаниями, инвесторами, партнерами.
Условия участия. 







   
   Международный Сертификат Доверия будет иметь 3 уровня надежности:

- «А» (для компаний, работающих на рынке не менее 5 лет), - высочайший уровень доверия – TOP LEVEL;
- «В», (для компаний, работающих на рынке не менее 3 лет), - высший уровень доверия – SUPREME LEVEL;
- «С», (для компаний, работающих на рынке не менее 1 года), - высокий уровень доверия HIGT LEVEL;
Выданный компании Международный Сертификат Доверия требует подтверждения через три года после его выдачи. 


        Переход компании, при достижении установленного в условиях стажа работы, на более высокую категорию носит упрощенный характер.

Если компания перестает соответствовать заявленному уровню, то, по требованию ассоциации, членом которой эта компания является, или Оргкомитета премии «Золотая Колесница», Международный Сертификат Доверия может быть отозван, а компания лишена всех преференций.
Правила участия. 







   
      Для получения Международного Сертификата Доверия компании необходимо предоставить в Оргкомитет премии «Золотая Колесница» ЗАЯВКУ установленного образца.
Финансовые условия. 







   
   Перед тем, как провести экспертизу компании на получение Международного Сертификата Доверия после предоставления компанией всех необходимых документов, в адрес соискателя выставляется счет:

- «А», TOP LEVEL -  11.800 ЕВРО;
- «В», SUPREME LEVEL – 7.400 ЕВРО;
- «С», HIGT LEVEL – 3.200 ЕВРО;
ВНИМАНИЕ:
По условиям Договора, компания, подавшая Заявку на проведение экспертизы, переводит на расчетный счет Фонда реализации социальных программ – организатора Международной транспортной премии «Золотая Колесница», 25% процентов от общей суммы Договора, и оставшиеся 75% - ТОЛЬКО после успешного прохождения экспертизы.
В случае, если по итогам проведенной экспертизы, компания не соответствует необходимым критериям, предоплата компании – соискателю НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ!
Преференции. 
- «А», TOP LEVEL – выдача Международного Сертификата Доверия, участие в ежегодном Форуме и Гранд-церемонии награждения премией «Золотая Колесница» в качестве Лауреата (без прохождения конкурсного отбора), реклама в течение 2-х месяцев на Golden Chariort Radio, плюс корпоративный фильм о компании и его показ на Golden Chariot TV (возможно, на TV BRICS – Генеральном информационном партнере премии), участие в мероприятиях профильных международных ассоциаций;

- «В», SUPREME LEVEL – выдача Международного Сертификата Доверия, участие в ежегодном Форуме и Гранд-церемонии награждения премией «Золотая Колесница» в качестве Почетного гостя, реклама в течение 2-х недель на Golden Chariort Radio, плюс размещение в эфире Golden Chariot TV рекламного ролика не более 1 минуты сроком на 2 недели, участие в мероприятиях профильных международных ассоциаций, плюс льготные условия вхождения в состав этих ассоциаций;
- «С», HIGT LEVEL – выдача Международного Сертификата Доверия, участие в ежегодном Форуме и Гранд-церемонии награждения премией «Золотая Колесница», участие в мероприятиях профильных международных ассоциаций, плюс льготные условия вхождения в состав этих ассоциаций.
Порядок вручения Сертификатов. 





  Международный Сертификат Доверия вручается:
- на ежегодном Форуме и Гранд-церемонии награждения Лауреатов премии «Золотая Колесница»;

- на мероприятиях международных ассоциаций – партнеров премии «Золотая Колесница»;
- в особом порядке на мероприятиях, проводимых компаниями – обладателями Сертификатов.
Желаем Вам удачи и добро пожаловать в НАШ международный клуб «Золотая Колесница»!

По поручению членов Президиума и экспертов,
А.Н. Жуков,

Основатель международной премии «Золотая Колесница»
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