Пост-релиз выставки «ЭлектроТранс 2015»

В Москве прошла выставка «ЭлектроТранс 2015»: электрическая мобильность, продукция и технологии для электротранспорта и метрополитенов
    С 13 по 15 мая 2015 года в Москве в КВЦ «Сокольники» проходила 5-я международная выставка электрической мобильности, продукции и технологий для электротранспорта и метрополитенов «ЭлектроТранс 2015».

Выставка была организована при поддержке Министерства транспорта и Министерства промышленности и торговли РФ, в рамках «Российской недели общественного транспорта», наряду с другими отечественными выставками по общественному транспорту – «Мир Автобусов» в г. Коломна, «Электроника-Транспорт» и «ТПУ-экспо» в Москве. Выставка «ЭлектроТранс 2015» является традиционной площадкой для обсуждения инициатив по развитию электрической мобильности, обмена опытом, заключения деловых контрактов.
Во время торжественной церемонии открытия выставки Президент ассоциации МАП ГЭТ В.А. Остряков подчеркнул: «В непростой экономической ситуации стабильная работа общественного транспорта играет важнейшую социальную роль. При этом его дальнейшая модернизация невозможна без широкого внедрения инноваций. На выставке «ЭлектроТранс» представлены передовые разработки, современное оборудование и технологии. У нашей страны есть все необходимое для формирования нового качества городской экологически чистой мобильности».
На выставке «ЭлектроТранс 2015» состоялась премьерная демонстрация нового троллейбуса 6821 «Адмирал» производства ПК «Транспортные системы» и электробуса второго поколения КАМАЗ-5994Э, созданного при участии компании Drive Electro.
Широкий модельный ряд подвижного состава предложила компания Stadler Минск. Помимо полностью низкопольного трамвая модели 853 «Метелица» и двухэтажных электропоездов KISS для «Аэроэкспресс», Stadler Минск поставляет троллейбусы, ранее известные в России под торговой маркой «Белкоммунмаш», и приступила к разработке подвижного состава для отечественных метрополитенов.

Московская компания «Фермо-Транс» предложила уникальную концепцию пассажирского транспорта на основе фермовых конструкций. Ее основные преимущества – низкая стоимость строительства на любой местности, высокая провозная способность, удобная интеграция в городскую инфраструктуру. 

Компания «ВИДОР» продемонстрировала концепцию «умной» остановки для Москвы и других городов, а также автобус «Мерседес» для ГУП «Мосгортранс», оборудованный передовой информационно-справочной системой, информационную стойку нового поколения для Московского метрополитена. Информационные системы для подвижного состава и транспортной инфраструктуры также выставляли компании «Автоинформатор», Techniserv, Herman, «ЭЛК», «Медиавизор».
Основным мероприятием деловой программы стала организованная Общероссийским отраслевым объединением работодателей «ГЭТ» всероссийская конференция «Современный общественный транспорт – залог устойчивого социально-экономического развития муниципальных образований». В рамках конференции прошли рабочие сессии, презентации поставщиков подвижного состава, круглый стол по стандартам транспортного обслуживания населения, рабочая встреча руководителей предприятий электротранспорта с начальником Департамента государственной политики в области автомобильного и городского пассажирского транспорта Минтранса РФ А.С. Бакиреем.
На конференции отмечалось, что основной причиной бедственного положения предприятий ГЭТ и метрополитенов является ограниченность бюджетов подавляющего большинства муниципальных образований, в ведении которых находятся эти виды транспорта. Участники конференции видят выход в научно обоснованном планировании транспортной инфраструктуры, совершенствовании экологической и транспортной нормативной базы с безусловным приоритетом в развитии экологически чистого транспорта, утверждении общероссийских стандартов качества обслуживания пассажиров.

Также, в рамках деловой программы состоялись конференции и круглые столы:

· Современные технологии строительства и модернизации рельсовых путей,
· Светотехническая продукция для транспорта и транспортной инфраструктуры,
· Актуальные вопросы развития и обслуживания современной транспортной инфраструктуры,
· Информационные технологии для повышения качества обслуживания пассажиров общественного транспорта,
· Контрольно-диагностическое оборудование для обслуживания подвижного состава и транспортной инфраструктуры,
· Полезные и актуальные услуги для пассажирского транспортного комплекса,
· Актуальность открытых стандартов в кризис: как сэкономить при внедрении и эксплуатации автоматизированных систем оплаты проезда и добиться лучших результатов,
· Современные технологии оплаты проезда и учета пассажиропотока.
В дни работы выставки состоялось награждение лауреатов Конкурса перспективных разработок для городского транспорта «Зеленый Свет 2015». Ими стали НПО «Изолятор» из Ленинградской области (новое семейство изоляторов для контактной сети ГЭТ) и московская компания Drive Electro (накопитель энергии второго поколения на литий-титанатных аккумуляторах). 
13-15 мая в выставочном павильоне прошла уникальная благотворительная выставка-продажа картин художников семейной мастерской Дмитрия Тарасова, вырученные средства направлены в помощь детям-инвалидам.
На выставке со стендами приняли участие 71 компания, в том числе 12 зарубежных из Швейцарии, Франции, Германии, Белоруссии, Чешской Республики, Нидерландов. Основные участники: ПК «Транспортные системы», Stadler Group, ОАО «КАМАЗ», «НИИЭФА-ЭНЕРГО», «ПРОСОФТ», НПП «Энергия», Bochumer Verein Verkehrstechnik GmbH, Baechler und Nufer, Wikov MGI, Mikroelektronika, «Аванта», «Бижур Делимон», «ВИДОР», «Завод путевых конструкций», «ИБА рус», НПЦ «ИНФОТРАНС», «ИТС-Консалтинг», Корпорация «АйПи», «ЛИСМА», «Медиавизор», «СМИРИС», «СНАГА», «ТВЕМА», «Технос Плюс», «Шальтбау», «Электровыпрямитель» и др. Эксперты из 190 организаций приняли участие в работе деловой программы. Выставку посетило около 2000 специалистов. В общей сложности в работе мероприятий «Российской недели общественного транспорта» приняло участие более 140 экспонентов и более 4500 специалистов.
К выставке вышел уникальный номер журнала «ProТранспорт» №2/2015, в котором значительное место отведено обсуждению вопросов развития электротранспорта и обзору новинок выставки. Также на стенде Международной Ассоциации «Метро» посетители смогли ознакомиться с новым номером журнала «Метро Info» №1/2015, выпущенном к юбилею Московского метрополитена. 
Следующая выставка «ЭлектроТранс» пройдет в мае 2016 года.

Пресс-служба оргкомитета выставки «ЭлектроТранс»: +7(495) 287-4412,  276-29-90.






