Резолюция
«Всероссийского совещания по развитию электротранспорта и сопутствующей инфраструктуры: диалог бизнеса и власти». 

12 мая 2022 г., г. Москва, ТПП РФ.

Участники «Всероссийского совещания по развитию электротранспорта и сопутствующей инфраструктуры: диалог бизнеса и власти» (далее – Совещание) в составе более 120 представителей компаний – участников рынка, федеральных и региональных органов власти, научных организаций и экспертного сообщества провели обсуждение сложившейся ситуации в сфере формирования рынка электрической мобильности и развития зарядной инфраструктуры и пришли к консолидированной позиции в отношении следующих тезисов. Российская Федерация обладает всеми необходимыми ресурсами, чтобы двигаться в безуглеродное будущее с опорой на отечественные технологии и оборудование в области развития электрического транспорта и зарядной инфраструктуры, с учетом региональных особенностей. Решение задач ускоренного перехода транспортного сектора городов Российской Федерации на электрический транспорт нашло свое отражение в многочисленных поручениях Президента России, руководителей Правительства России, а также в Концепции по развитию производства и использования электрического автомобильного транспорта в Российской Федерации на период до 2030 года. 

С целью обеспечения опережающего развития электротранспортной отрасли в условиях западных санкций участники Совещания обращаются к федеральным и региональным органам законодательной и исполнительной власти учесть нижеизложенные предложения при разработке новых законодательных актов и внесении изменений в действующие законодательные акты, а также при составлении федеральных и региональных программ. Предложения направить в: Комитет Государственной думы ФС РФ по транспорту и развитию транспортной инфраструктуры, Комитет Государственной думы ФС РФ по энергетике, Министерство экономического развития РФ, Министерство транспорта РФ, Министерство промышленности и торговли РФ, Министерство природных ресурсов и экологии РФ, Росстандарт, администрациям регионов и муниципальных образований:
· С целью оперативной подготовки изменений в действующее законодательство рассмотреть возможность создания при Комитете Государственной думы ФС РФ по транспорту и развитию транспортной инфраструктуры подкомитета по развитию зарядной инфраструктуры и популяризации электротранспорта.
· Предложить Правительству РФ и региональным властям рассмотреть возможность утверждения рекомендуемых нормативов градостроительного проектирования городских округов с минимальными расчетными показателями обеспеченности электрозарядными станциями в рамках развития зарядной инфраструктуры.

· Предложить администрациям муниципальных образований рассмотреть возможность создания специальных экологически чистых зон для транспортных средств, запрещающих въезд автомобилей низкого экологического класса.

· Рекомендовать приобретение электротранспортных средств в рамках закупок исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации (служебный, коммунальный электротранспорт).

· Рекомендовать субъектам РФ создать Советы по развитию зарядной инфраструктуры и популяризации электротранспорта под председательством главы региона, которые могли бы координировать межведомственное взаимодействие и выполняли бы функцию «Одного окна» для электроавтомобилистов, организаций, устанавливающих и подключающих ЭЗС, поставщиков ЭЗС и электромобилей.
· Предложить Правительству РФ создать межведомственную рабочую группу по разработке нормативной базы и критериев оценки качества услуг сервисных центров по ремонту и обслуживанию электромобилей и средств малой электромобильности.

· Предложить Министерству природных ресурсов и экологии РФ усилить контроль за утилизацией отработанных батарей и, совместно с Минпромторгом РФ и другими заинтересованными ведомствами разработать федеральные программы учета, сбора, хранения и переработки использованных батарей.
· Предложить Министерству транспорта РФ рассмотреть возможность создания пилотного международного маршрута для электротранспорта на автодорогах А310 (Российская Федерация) и М36 (Республика Казахстан). В рамках маршрута предусмотреть установку зарядных станций через каждые 30 км и на международном автомобильном пункте пропуска «Бугристое».

· Предложить Правительству РФ рассмотреть возможность обнуления НДС для производственных компаний и уменьшения для них налогов на ФОТ до 5-7%. 
· Предложить Правительству РФ и субъектам РФ отменить критерии участия в гранте или льготном займе капиталом получателя (софинансирование). Это условие удорожает проект, создаёт дополнительную нагрузку на исполнителя, задействует нужные предприятию оборотные средства или банковский кредит. 

· Предложить Правительству РФ изменить критерии к сумме выдачи средств государственной поддержки. Предложение - все налоги (включая импортный НДС), уплаченные компанией за 3 года, умножить на два и эту сумму давать предприятию в качестве максимальной суммы субсидии. 

· Просить Правительство РФ автоматизировать процесс подачи заявок на субсидии. В дальнейшем силами полномочной экспертных комиссий проверять адекватность бюджетов НИОКР, а на этапе реализации проектов оказывать помощь с закупками оборудования и материалов. 

· Предложить Правительству РФ и субъектам РФ пересмотреть критерии использования субсидий. Главным результатом работы должен быть серийный выпуск продукции и реализация мелкосерийной партии конечному покупателю. 

· Просить Правительство РФ ускоренно разработать доступные малому бизнесу механизмы финансирования технического перевооружения и расширения производства. 

· Предложить субъектам РФ создать структуры, оказывающие юридическую помощь производственным компаниям в защите их интересов в случае возникновения претензий в области нарушения прав интеллектуальной собственности со стороны зарубежных разработчиков.

· Предложить Правительству РФ разработать государственную программу формирования научных и опытно-конструкторских учреждений, которые полностью финансируются за счёт бюджета и оказывают бесплатные услуги производственным предприятиям в рамках импортозамещения.

· С целью развития ЭЗС на междугороднем сообщении предложить к широкому внедрению комплексное решение ПС 110/0.4 кВ совместно с зарядными станциями для электромобилей. Комплексное решение позволит решить задачу электроснабжения зарядных станций на междугороднем сообщении в местах пересечения высоковольтных ЛЭП и автодорог и тем самым даст толчок развитию электротранспорта в регионах РФ.
· Предложить Правительству РФ рассмотреть возможность снижения таможенных ставок на импорт электромобилей до 31 декабря 2023 года;

· Администрациям муниципальных образований предложить ввести льготные ставки аренды территорий муниципальной недвижимости под размещение ЭЗС;

· С целью введения полной тарификации на ЭЗС предложить Комитету по транспорту ГД ФС РФ закрепить на законодательном уровне необходимость подключения ЭЗС к программному обеспечению, обеспечивающему мониторинг станций и тарификацию. 

· В проектах по развитию зарядной инфраструктуры для электротранспорта (микромобильность и не только) предложить администрациям муниципальных образований предусмотреть наличие беспроводной зарядки в рамках 
Предложить Правительству РФ создать межведомственную рабочую группу по разработке нормативных документов, обеспечивающих безопасности человека и его электромобиля при эксплуатации зарядных станций, электромобилей, средств малой электромобильности на территории РФ. В документах предлагается учесть:
1. Качество комплектующих, используемых при сборке ЭЗС. Качественные комплектующие обеспечат безопасную и долгую эксплуатацию ЭЗС. Система разводки кабеля должна гарантировать эксплуатацию без угрозы заломов, трещин, потертостей. Зарядные разъемы должны быть защищены от попадания осадков. Предохранители на выходе силовых модулей должны обеспечить защиту от КЗ в выходных цепях. Система контроля изоляции кабеля должна фиксировать повреждение изоляции. УЗО во входных цепях силовых модулей предотвратит утечку на корпус в случае повреждения изоляции токопроводящих частей. Аварийная кнопка станции должна отключать питание полностью, а не перезагружать станцию.  Необходимо свести к минимуму (запретить) возможность перезагрузки пользователем. Необходима подробная инструкция по эксплуатации визуально доступная каждому пользователю.

2. Защита ЭЗС в случае ЧС. Должна быть предусмотрена защита ЭЗС в случае затопления, механического повреждения, поражения молнией, при отрыве кабеля, при открывании двери, также защита розеток Type 2.

3. Правильный монтаж обеспечит безопасность ЭЗС. Постамент под станцией обеспечит сухое пространство под ногами водителя. Навес защитит от осадков и перегрева. Отбойники ограничат степень приближения электромобиля к станции.
По оценке экспертов, отказ от навязываемых западными странами механизмов снижения углеродного следа при одновременном постепенном переходе городского, а затем и междугороднего транспорта, на электрические виды мобильности будет существенным вкладом в формирование национальной «зелёной» повестки, которая, наряду с использованием газомоторного топлива, будет основана на максимальном учете естественных конкурентных преимуществ нашей страны.
Все материалы совещания размещены на сайте https://electrotrans-expo.ru/electromobile.
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